
Insektentränke
gestalten

Einstieg: Gespräch über Insekten
Insektentränke ist eine Wasserstelle für
durstige Bienen, Hummeln, Libellen und
Schmetterlinge usw. Neben Nektar brauchen
die Insekten auch Wasser. Besonders bei sehr
warmen Temperaturen oder wenn es längere
Zeit nicht geregnet hat.
Aus den mitgebrachten Utensilien können wir
ganz einfach eine schöne Wasserstelle für den
Balkon bzw. Garten gestalten. Zum Schluss
noch etwas Wasser in die Schale gießen und
fertig ist die Insektentränke.
So können wir für einen besseren Lebensraum
für unsere wertvollen Insekten sorgen!
Welcher Standort ist geeignet? einen
halbschattigen, warmen und windgeschützten
Ort und um möglichst viele Insekten
anzulocken, einen Platz wählen in der Nähe
von heimischen, bienenfreundlichen
Blühpflanzen und Kräutern.



Material:
kleine, flache Schale oder einen Untersetzer
vom Blumentopf ca. 20 cm Durchmesser
verschiedene, unterschiedliche Kieselsteine
in unterschiedlichen Größen
kleine, trockene Zweige teilweise mit
trocknem Moos ohne Blätter 
weitere Naturmaterialien: dicke Rindenstücke,
Tannenzapfen oder ähnliches
 alle Teile sollten mindestens 3 cm lang und 2
cm dick sein, zwecks Erstickens oder
Verschluckens
Wasser zum Befüllen der Schale
Acrylfarbe (wasserfest) zum Bemalen der
Steine, Kleber 
Pinsel und je eine kleine Schale mit Deckel für
die einzelnen Farben
Deko: bunte Holzblumen und Holzkäfer 
Tischdecke, Papierhandtücher



Anleitung:
Zuerst die Steine bemalen, damit diese
trocknen können
Verschiedene Naturmaterialien in die Schale
legen und so anordnen, dass diese
übereinander liegen, damit die Insekten einen
guten Landeplatz finden und keine Gefahr
besteht zu ertrinken. 
Deko platzieren z. b. Marienkäfer auf einen
Stein kleben
Anschließend die bemalten Steine in die
Schale legen.
Danach die Schale mit Wasser füllen. Fertig!



Wichtige Pflegehinweise besprechen:
Regelmäßig (d. h. nach 2 bis 3 Tagen) das
Wasser wechseln und die Wasserstelle
gründlich reinigen.
Alle Teile aus der Schale nehmen und die
Schale nur mit Wasser ausspülen. Wichtig,
keine chemischen Reiniger benützen, sondern
warmes Wasser verwenden und wenn
notwendig eine Bürste nehmen und Kot von
den Vögeln entfernen.
An besonders heißen Tagen ist ein Nachfüllen
der Wasserstelle dringend notwendig, weil
viel Wasser verdunstet.
Bitte keine Glassteine in die Schale legen. Die
Steine bzw. Kugeln heizen sich bei praller
Sonne auf und die Insekten verbrennen sich
daran.


